

АРХИВ РАСШИРЯЕТ ГОРИЗОНТЫ

В РАЙОННОМ АРХИВЕ ВПЕРВЫЕ ПРОШЕЛ ИНФОРМАЦИОННО-ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКИЙ КВЕСТ, ЯВЛЯЮЩИЙСЯ НОВОЙ ФОРМОЙ РАБОТЫ ДЛЯ АРХИВИСТОВ. ОН ОТКРЫЛ СЕРИЮ МЕРОПРИЯТИЙ В РАМКАХ ВЕКОВОГО ЮБИЛЕЯ СО ДНЯ СОЗДАНИЯ АРХИВНОЙ СЛУЖБЫ РОССИИ. ЗАПУСКУ ИГРЫ ПРЕДШЕСТВОВАЛИ ДОЛГИЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД. ЛИШЬ ПОСЛЕ АПРОБАЦИИ МЕХАНИКИ КВЕСТА НА ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЯХ РАЙЦЕНТРА, НА УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ МАРШРУТ ПО ЛАБИРИНТАМ ХРАНИЛИЩА ИСТОРИИ БЫЛИ ПРИГЛАШЕНЫ УЧЕНИКИ ЧЕТВЕРТОГО КЛАССА ШКОЛЫ «РАДУГА».

Перед игрой, чтобы легче было ребятам сориентироваться, начальник архивного отдела Людмила ДЕНИСОВА ознакомила участников квеста со спецификой работы учреждения: она не просто рассказала, как устроена система сбережения важных данных, но и показала, проведя экскурсию по зданию. Хотя школьники уже здесь раньше бывали, но с горящими глазами рассматривали фонды, изучали умное оборудование по оцифровке документов и их защите, слушали гида, не переставая удивляться. Особенно их впечатлила увесистая кинопленка советских времён, когда ещё в квартирах северян телевизоров и в помине не было, и люди, отложив все свои дела, спешили на любимый сеанс в сельский клуб. Старые, пожелтевшие от времени фотографии, тоже привлекли внимание де-

тишек. Ещё бы! Ведь они буквально вернули в прошлое, откуда смотрел на мальчишек и девчонок чуть с печальным взглядом наш небольшой Красноселькуп сорокалетней давности. Вообще фонды архива большие, включают в себя документы за период 1945-2018 годы, и продолжают пополняться. Людмила Юрьевна пояснила, что вклад в сохранение истории вносит каждая местная организация: приказы, личные дела, похозяйственные книги – говорящие свидетели ушедших лет, они, открывая завесу тайн, словно ожидают перед посетителями. При этом уточнила, что сегодняшние гости тоже уже внесены в фонды. Обучаясь в школе и участвуя в общественной жизни, каждый оказывается в летописи родного края, поэтому, каким именно современное поколение хочет представить пе-

ред потомками, нужно позаботиться сегодня. Всегда есть на что оглянуться и что исправить. «Хороший след надо оставить!» – уверены четвероклашки. Впрочем, в том, что у них это получится, сомневаться не приходится. Судя по тому, как детвора быстро выполнила задания квеста, пробежав по шести станциям, юных интеллектуалов будут с гордостью вспоминать. Игра ученикам невероятно понравилась, ведь она была полна приключений, ярким финалом которых стала награда за приложенные старания – приятные презенты, блокноты с ручками плюс невероятные впечатления. Школьники эмоционально собирали буквенные пазлы, вспоминали геральдику района, расшифровывали тексты. Примерив на себя роль сыщика, игроки успешно решали все задания, что позволило кол-



лективам единомышленников продвигаться дальше, получать подсказки и находить правильную тропу, которая и привела в результате к главному реквизиту – ключу от клада. Данная находка явилась наиболее важной, став символом их победы и успешного прохождения квестовой комнаты.

Гости архива расходились довольные и полные желания вновь вернуться в загадочный мир игровой реальности.

- Новый образовательный формат – квест – оживляет восприятие информации, дарит эмоции, сплачивает, позволяет проверить свои возможности, эрудицию, поэтому он становится всё более популярным среди нас, – подвела итог проделанной работе организатор мероприятия. – За эту вырвавшуюся из виртуальности эстафету проголосовали на информационном портале «Живём на Севере» и мы охотно реализовали идею. Причём подготовили разные варианты квестов, кроме детишек, и взрослых привлечём к участию в нашем дебютном познавательно-интерактивном проекте. Если задуманное нами удачно сложится, то в дальнейшем изменим сценарий развития событий, расширим да усложним сюжет и, выйдя за границы здания, устроим незабываемое путешествие по улицам Красноселькупа.

**Надежда ЛУШКИНА.
Фото Юрия МАТЯША.**

